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Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TABSADALMI és KOZGAZDASZATI H1BLAP. 

A debreezeni es vidéki »függetlenségi párt« közlő
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

„Lieber v. Tisza.“
(r. e ) Az irodalom tengődik . . . köny­

veket nem vesznek .., a publikum tudvá- 
gyát kielégíti a naponként 1 km. terüle­
ten megjelenő hirlap-óriás vagy a Milán 
szerb király király-utezai kalandjaival fog­
lalkozó kisebb lapok, ne is említsük a pi­
káns lapokat.. . csak az a könyv terjed, a 
melyet hivatalosan erőszakolnak az embe­
rekre, mint a trónörökös könyvét, vagy a 
mely megfelel a publikum luxuriozus irány­
zatának, mint a »Segítsége-album 100 
forintos példányai, a melyeknek a tulaj 
donosai ott szerepelnek a napilapok hir 
rovatában is .. . A mit könyvben és hír­
lapban kapunk, az már nem is magyar nyelv, 
hanem zsidó firkászok, német izü konstruk- 
cziói, erőltetett magyaroskodása és czigány 
észjárása vigyorog felénk minden sorából. A 
regény, az kapós irodalmi czikk, de 
azért a Jókai regényei, a melyek pedig 
egészen a nagy tömegnek vannak 
szánva, legfőlebb ha 800 példányban kel­
nek el s azért kénytelen Jókai tanköny­
veket irni, operett-szövegekért tapsot el­
fogadni, s mint valami rossz falusi direktor, 
két-három uj czim alatt sózni rá a publi­
kumra régi novellákat.. . Rossz sors, bár 
Jókai Mórral szemben érthető; a magyar 
nemzet és a magyar király két uralkodó; 
egyik sem szereti, ha az iró a másikért 
mellőzi... Jókai egészen a királynak s az 
udvarnak lett hízelgője, pedig az csak egy 
példányt vásárol, a nemzet vett valamikor 
Jókaitól tízezret is, vagy lagalább létrául 
szolgált számára, hogy a külföldi, az udva­
ri és politikai magaslatokat elérhesse.

Rossz, beteg és rut irodalmi viszo 
nyok, a melyeken segíteni kellene.

Hagy legyen magyar Írónak, költőnek 
és művésznek hozzá méltó közönsége, a ma­
gyar közönségnek pedig hozzá méltó Írója, 
költője és művésze.

Segíteni, de hogyan?
Hát Tisza ezen is segített. Alapított egy 

uj.. . rendjelvónyt. Nem rendjelet, mert ebben 
a magyar Írónak nagyritkán jut ki, 
hanem rendjelvónyt, a melyet ne 
kapjanak — mint eddig is — a kiérde 
müli; házmesterek, nyugalmazott hajdúk és 
kegy díjas főherczegi porczellánedény-kihur- 
czolók éppenugy, a mint kapta Jókainé, 
vagy más irodalmi és művészeti kitűnőség, 
hanem azért még se legyen szent István 
rend, vagy vaskorona-rend, a melyet eddig 
— annyi előkelő ur bosszúságára — 
odadobtak Jókai Mórnak és Arany János­
nak, a ... skriblereknek is.

Emeli pedig ez az érdemjel­
vény, ha nem is az ir<5i és mű­
vészi jövedelmet és tekintélyt 
(mert nehány száz királyi­
tanácsos és egy-két ezer rendjelre va­
dászó babucsi embert kivéve, a magyar 
ember megveti az ilyen sallangot), de 
emeli mindenesetre az írói és művészi 
hiúságot.

És a hiúság az Írónál az, a mi a 
tuloknál a felpántlikázott szarvak, a 
melyeknél fogva vezeti majd a remeklő 
mészáros legény a — vágóhidra.

A mi pántlikásaink vágóhídja min­
denesetre a közös osztrá k-m a- 
gyar monarkhia alapeszméje, a 
melyet az irodalom által is nagy ügyes­
séggel mozdítanak elő.

A trónörökös megiratja nem az 
„osztrák és magyar“, hanem az „osztrák 
magyar“-monárkhia monográfiáját.

Az udvari poéta, Jókai Mór toas- 
tozik a közös haza mellett. Még szép 
tőle, hogy később eltagadta.

Tankönyvekből kiküszöbölik, hír­
lapokban irtanak mindent, a mi a haza 
függetlenségére emlékeztet és vonat­
kozik.

Az uj rendjelvénnyel pedig kitün­
tetik elősször is Fraknói Vilmost, a ke-

Bach alatt egyszer már megírta Ma­
gyarország történetét, amolyan közös 
szellemben. No meg Salamon Ferenczet 
is, a — hivatalos lap szer­
kesztőjét.

Lehetetlen, hogy 
nem Jókai Mórral 
legújabb botránykő 
kinek magának mír 
rendje és igy nem kell félnie attól, hogy 
meggyalázzák az uj fityegővei is.

Ha pedig „lieber von Tisza ké- 
sziteget elő számunkra valami megle­
petést — akkor abban kell valami ar- 
czulütésnek, valami árulásnak lenni a 
nemzeti génius ellen.

Volt eddig magyar és osztrák rend

„Lieber von Tisza“ 
tanácskozott ezen 
létrehozása felett, 
van Szent István-

resztelt-zsidó kanonokot, a ki m nt Franki vatalos lap szombati száma tartalmazza a kir.
' kéziratokat egy most alapított . irodalmi és 
művészeti érdemjelvény“ tárgyában, melyet 
nők is nyerhetnek, a lapok sajnálatukat feje­
zik ki, hogy ez „érdemjelvény* is osztrák ma­
gyar, pedig a kormánynak alkalma lehetett 
volna egy külön magyar és egy külön osztrák 
„érdemjelvény“ alapítása ügyében felszólalni. 
A hivatalos lap hív. kéziratai Tisza mini zter 
elnökhöz, s gr. Trautmannsdorf osztrák© 
fökamaráshoz vannak intézve. A kinevezés szól: 
Angeli Henrik fest észnek s a bécsi képző­
művészeti akadémia tanárának; Arneth Alfréd 
lovagnak, a bécsi tudományos akadémi elnöké­
nek s a házi udvari és állami levéltár igaz­
gatójának ; Benczúr Gyula tanárnak és a ma­
gyar festészeti mesteriskola igazgatójának 
Budapesten ; ezornhauseni Czőrnig Károly lo­
vagnak, a statisztikai központi bizottság volt 
elnökének ; dr. Fraknói Vilmos nagy-váradi 
kanonoknak, czimzetes apátnak s a magyar 
tudományos akadémi titkárának; dr. Hyrtl 
József nyugalmazott bécsi egyetemi tanár, 
udvari tanácsosnak; Keleti Károly magyar 
miniszteri tanácsosnak s a magyar országos 
statisztikai hivatal igazgatójának ; báró Kre- 

T Alfréd szolgálaton kívüli miniszternek 
Matejko Jan festésznek, a lerakói művészeti 
akadémia igazgatójának ; dr. Miklosich Fe- 
rencz lovag, nyugalmazott bécsi egyetemi tanár 
s udvari tanácsosnak ; Munkácsy Mihály fes­
tésznek ; dr. Salamon Fereacz egyetemi tanár­
nak s a történelmi szeminárium főnökének 
dr. Sickel Tivadar lovag, udvari tanácsos és 
bécsi egyetemi tanárnak ; dr. Stein Lörincz 
lovag, nyugalmazott bécsi egyetemi tanárnak ; 
dr. Unger József birodalmi törvényszéki el­
nöknek és szolgálaton kívüli miniszternek.

augusztus 23.
fürdetésI díj •

Négy hasábos petit soréit 5 kr 
Nagyobb terjedelmű e többször 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi c a ó b b árért tétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta 

fásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint Z1CHER 
MAN H. kozv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

jel. „Lieber von Tisza“ alkotott egy 
közös rendjelet, még pedig az i r ó k 
és művészek számára.

A királyi kézirat nem is a magyar 
főkamaráshoz van intézve, de az osztrák­
hoz. Rajta van a jelvényen a kétfejű sas, 
az okmány, az alapszabályok németek, a 
a jelvény maga „császári királyi“, éppen 
mint a „ tajtinánt Stibli“ érdempénze.

A magyar irodalom és művészet füg­
getlenség ének megkeritését megkísérlem, 
a szabad röptű költői és művészi szellem 
ragyogása helyett udvari czipő-fényesi- 
tés ; a közös monarkhia eszméjének 
becsempészése az irodalomba, ez a „cs. 
és kir. érdemjel vény“ danausi ajándéká­
nak a valódi értelme.

Más különben mi más czéljalehetne? 
A ki hiú, loholhatott volna ezután is 

egyéb érdem-j e 1 v é n y e k után.
A ki valódi kitüntetésre érdemes, 

megkapta kitüntetését — legalább annak 
előtte — a nemzet elösmerésében; a jeles 
íróból nálunk rögtön országgyűlési kép­
viselő lesz, még ha nem is politikus; vagy 
ha czimre vágyott, megkapta, a midőn a 
magyar tud. akadémia, a Kisfaludy-tár- 
saság és a Petőfi-társaság tagul megvá 
lasztotta; a költői és művészeti pályá­
zatok koszorúja pedig mindig fölér egy 
kétes értékű rendjellel.

Asszonyok is kaphatják az uj rend­
jelvényt. Hogy kapja meg Beniczky Baj­
za Lenke államtitkárné, de ugyan ki van-e 
már tüntetve ezen érdé mj elvény ekkel az 
egész magyar irodalom, ha majd nehány 
külföldön élő művész, egy-két h i v a 
t a 1 o s író és félkegyelmű zsidó a mel­
lén viseli ?

Valóban drágán fizetné meg irodai 
műnk ezt a császári és királyi 
kitüntetést! Egy kis hiú parádéért az 
egész közjogot lábbal taposni és el- 
logadni egy teljesen az összmouarkhia 
szolgálatának elő pénzét, ez drága fizet­
ség volna.

Ügy látszik, hogy az uralkodók 
nem igazi urak. Sohasem ajándékoznak 
— ingyen.

Tartsa hát meg „Lieber v. Tisza“ 
az ilyen kitüntetést. A magyar irodalom­
nak nem a gomblyuka fáj, hanem 
a szive és a — zsebe.

Nem segít ezen a bajon semmiféle 
rendjelvény. Csalogató ez Bécs felé, uj 
kortes-eszköz ez T.svának, semmi egyéb. 
Petőfi vágná csak a falhoz ? Thaly Kál­
mánnak, Hermann Ottónak még csak nem 
is kínálnák oda.

Bizonyára megvetéssel fordulnának 
el az ilyen hitvány czafrangtól náluk 
még kevésbbé rebellis és ellen­
zéki irányú egyének is. „Lieber v. Ti­
sza“ elhiheti, hogy az érdem-jelvények 
viselésére akkor sem jutna elegendő ma­
gyar iró és művész, ha nem osztanának 
ki többet ., . harmincznál.

Ennyi „érdemjelvényt“ számlált tud 
valevőleg — Jadás is.

= Külföldi hírek. K o b u r g fejedelem 
bevonult Filippopoliszba s hétfőn várják őt 
Szófiába. A fogadtatások ünnepélyessége nem 
hagy fenn kizárni valót, de a kabinetalakitás 
körül a fejedelemnek már is sok akadálylyal 
kell megküzdenie. Az általa fel ivott férfiak 
egymásután megtagadják a meghívás elfogadá 
sát; e pillanatig nem alakulhatott még bolgár 
kormány.

A porta egyelőre keleti fatalizmussal 
tűri Oroszország azon nógatását, hogy ő avat­
kozzék be Bulgáriába. A töröknek erre éppen­
séggel nincsen kedve, mert tudja, hogy ez 
reá nézve mily óriási nehézségekkel járna. 
Hírlik, hogy a porta akkor se mozdulna, ha a 
hatalmak formális mandátumot ruháznának reá 
a beavatkozásra.

A német császár állapota javult, a 
császár látogatásokat elfogad és meghallgatja a 
szokott előadásokat.

Az angol alsó házban Balfour 
kijelenté, hogy az irlandi nemzeti ligát illető 
proklaináczió felhatalmazza az irlandi aikirályt, 
hogy a ligát nyomja el minden kerületben, a 
hol megfélemlítő cselekedetekre vagy erősza­
kosságra izgat. A kormány kész e tárgyban 
csütörtökön elfogadni a vitát. — Az ellenzék, 
hir szerint, indítványozni fogja a királynőhöz 
intézendő feliratot az irlandi liga elleni prok- 
lamáczió visszavételére. — Gladstone részt 
fog venni az e feletti vitában. A londoni la 
pok, a Daily News kivételévél, helyeslik a 
proklamácziót.

Ferdinánd fejedelem továbbra is sikerte­
lenül küzd a kormányalakítási nehézségekkel. 
A kiket csak felhív "a kormány alakítására, 
azok mind visszautasítják a megbízást

A fejedelem részt vett a katholikus is­
teni tiszteleten Filippopoliszban, s a templom­
ra ezalatt a pápai zászlót tűzték ki. A püs 
pök a franczia zászlót akarta kitűzni, de a 
franczia konzul erről lebeszéte.

A franczia próbamozgósitás még e héten 
fog végbe menni, csütörtökön, vagy pénte­
ken. ____ ___________==========_-

Népfelkelőknek.
A honvédelmi miniszter a követ­

kező rendeletet bocsátotta ki. Habár a nép 
felkelési utasítás 93. pontjának _ megfelelőiig 
népfölkelő tisztjelölteknek a .jövő években is 
alkalmat akarok nyújtani arra, hogy magukat 
tovább gyakorolhassák és hivatásszerű kikép­
zésükben tökéletesbithessék, mégis miután e 
kérdés felmerült, a népfelkelő tisztképző tan­
folyamot a folyó évben már végzett egyének­
nek alkalmat óhajtok szolgáltatni arra is, 
hogy a honvédség folyó évi őszi fegyvergya­
korlatain való részvétel által is magukat to­
vább képezhessék.

E tekintétben miheztartás végett a ko 
vetkezőket rendelem :

1. A folyó évben a népfölkelo tisztképzo 
tanfolyamot végzett egyének, ha önként jelent­
keznek, a honvédség f évi őszi fegy vei gya­
korlatain az élelmezést és ellátást illetőleg 
saját költségükön részt vehetnek.

2. Az állomáshelyet és csapatot, melyhezirodalmi S SlÄomeÄdre"“T b? bevonulni óhajtanak, maguk vitathatjuk ón

szabadságukban áll, a gyakorlatokról bármi 
kor visszalépni

Miután pedig a folyó évi őszi gyakorla­
tok már a közelebbi napokban kezdetüket ve- 
endik, a gyakorlatokon részt venni óhajtó 
népfölkelő tisztjelöltek mielőbb azon csapat 
parancsnokságához forduljanak, a melyhez be­
vonulni óhajtanak, hogy a bevonulás és je­
lentkezés idejét ott megtudhassák

A lovassághoz bevonulni óhajtó egyének 
csak oly állomásokon jelentkezhetnek, a hol a 
gyakorlat még kezdetét nem vette, ületve a 
lovak a vállalkozókt ól még be nem állíttattak. 
Egyébként az elkésetten bevonulókra nézve 
az illető csapatparancsnok belátására bízom, 
vájjon a jelentkezett egyének a még rendel­
kezésre álló időhöz és a gyakorlatok elöhala- 
dottságához képest elfogadhatók e vagy sem.

3. A jelentkező egyének a gyakorlato­
kon saját, de szabályszerű vagy az illető csa­
pattól kiszolgáltatandó kincstári ruházatban 
vesznek részt.

Werndl-puskával (karabélylyal) és hozzá 
való lőszerrel és egyéb fölszereléssel is az 
illető csapatparancsnokságok által fognak el­
láttatni.

4. Az elhelyezésről az illető egyének 
maguk tartoznak gondoskodni, ha pedig kí­
vánják, úgy mint a többi legénység, ők is el­
helyezhetők.

5. A bevonuló népfölkelő tisztjelöltök 
esetleges rendfokozatuk szerint, a rendfokozat 
nélküliek pedig közhonvédek helyén, esetleg 
a csapat parancsnokok belátása és az illetők 
alkalmazhatósága szerint, altiszti helyeken is 
alkalmazhatók.

6 Ezen egyének a gyakorlatok tartama 
alatt az illető csapatparancsnokság fegyelmi 
hatalmának alá vetik magukat; e tekintetben, 
valamint a „kötelező“ kiállítására nézve, a f. 
évi a népfölkelési tisztképzö tanfolyamok ös­
szeállítása alkalmával kiadott 1240/eln. számú 
rendelettel közzétett „Hirdetmény“ 3 és 4. 
pontja, valamint a folyó évi 2123/eln. számú 
rendeletemmel kiadott „Ideiglenes Utasítás“ 
8. és 12. pontjában foglalt határozványok ál­
táléban mérvadók és csak az uj viszonyok 
által követelt módosításokkal lesznek alkal­
mazandók.

7. A résztvevőkről „minősitvényi leírá­
sok“ az előbb idézett „Ideiglenes Utasítással“ 
kiadott minta szerint az illető század tiszti­
kara által szerkesztendő a zászlóalj (osztály) 
és esetleg féldandár (ezred) parancsnok által 
is aláírandó és véleményezendő, azután pe­
dig a kerületi parancsnokságok által gyűjtve 
folyó évi október hó 31 ig hozzám felterjesz- 
tendők.

8 A jelentkezők e rendelet 2. pontjában 
foglalt megszorításokkal mindenütt elfogadan- 
dók, ha azok a folyó évi népfölkelö tisztképzl 
tanfolyamban másutt részt vettek és annak 
bevégzését egyébként igazolni nem képesek, 
az illető csapatparancsnokság a jelentkezőtől 
veendő adatok alapján azonnal az illető csa­
pat parancsnokságához fordul, hogy a bemon­
dott adatokról, valamint az elért eredményről 
biztos tudomást kapjon.

9. Ezen intézkedés a huszárezredekre, 
illetve népfölkelö lovas tisztképző tanfolyamot 
a folyó évben végzett egyénekre is kiterjed ; 
a lovak a jelentkezők számához képest a vál­
lalkozóktól visszatartandók és a folyó évi 
5014/eln számú rendelettel meghatározott lét­
számon felül vezetendők és a kincstár által 
élelmeztetnek.

10. Miután a népfölkelö tisztképző tan- 
folyamot végzett egyének egyenkénti értesí­
tése lehetetlen, intézkedtem, hogy jelen ren­
deletéin a napi lapokban kihirdettessék és 
valamennyi törvényhatóságnak is tudomásvétel 
végett megküldessék, hogy az érdekeltek ez 
utón vegyenek róla tudomást, ellenben a sze­
mélyi értesítések egészen elmaradnak.

Jelen rendeletemet valamennyi honvéd­
kerületi, gyalog és lovas dandár, gyalog fél­
dandár- és huszár ezredparancsnokságnak és 
a lovassági felügyelőnek közvetlenül adom ki, 
és a honvéd főparancsnokságnak is megkül­
döm Budapesten, 1887. évi aug 16. Fejérváry 
honv. miniszter.
“ Uray Imre.*)
— A tiszaháti kerület függetlenségi 

képviselője. —
A tiszaháti tősgyökeres magyarság érde­

kes typusa. Daliás termetű, napbarnitotta arc­
cal, élesmetszésü szittya vonásokkal, vastag 
kálomista nyakkal. Dzsentri minden porcikájá- 
ban, de egyúttal hü barátja a népnek ; szíve­
sen ropogtatja meg a parasztnak munkában el- 
kérgesedett kezét és gyönyörrel lép a ficsur- 
nak lakkcipőbe bujtatott tyúkszemére. Hive a 
szabad szónak és függetlenségi eszméknek. — 
Március 15-én született, most 37 éves és nem

*) A ,,Bp. Hp.u közli ez ügyes kis rajzot _ 
emberek“ ez. rovatában a Debreczenben most f. egyb. 
kerületi gyűlés s e*en kiváló alakjáról. Szert,
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az ő hibája, hogy egy ízben már megbukott. 
Ha e három számmal bajos is ternót csinálni, 
annyi bizonyos, hogy az ő megválasztásával 
nyertek a tiszahátiak

Nagy taktikus. A választások előtt, sokat 
kocsikázott a főispánnal, úgy, hogy a 48-as 
párt korifeusai hitszegést, árulást emlegetve, 
kétségbeesetten tördelték kezeiket, pedig ő 
csak a kormánypártiak észjárását tanulmá­
nyozta (ha ugyan lett volna ilyen járás azon 
a részen) s csakugyan útja eredményeké- 
pen a legveszélyesebb községek közül vagy 
hatot, papostul-rektorostul elhódított s a vá­
lasztás napjáig pohárkoccintás és pipaszó mel­
lett prédikált nekik pártja sarkalatos elveiről 
és oktatta őket a fatenyésztés művészetére. 
Mert Uray Imre nagy famester, a mi nagyon 
üdvös foglalkozás, ha meggondoljuk, hogy 
Tiszaháton sok a fajankó. A gulácsi határban 
van 120 hold gyümölcsöse és faiskolája ; ide 
zarándokol évenkint a sok vándortanitó, de 
biz’ Urajnak nem mindenikbói sikerült valamit 
faragnia.

Ifjú kora dacára nagy böb seséggel tölti 
be egyházmegyéjének gondnoki székét, ott is 
Horthy volt az ellenlábasa ; abba isabereg- 
vármegyei nagyhatalom a papok és kántor- 
tanitók ültették bele. Ők mondták képviselői 
megválasztatására is az áment de azt a világért 
sem mernék állítani, hogy Uray ban csak az 
imádság tartja a lelket.

Éltető eleme a választások izgalma. Egy 
néhány szavába került ős kiugratta Horthyt az 
alispáni székből Ez a derék ur ugyanis az al­
ispán elhunytával próbából beleült a székbe 
hogy miként pászol a termete hozzá. Épen ja­
vában nyújtózkodott, midőn a belépő Uray e 
szavakkal üdvözlé : „Ész is kell ám oda atyám­
fia, nemcsak termet !“ Ezt a figyelmeztetést 
annyira zokon vette a kandidátus, hogy nyom­
ban ott hagyta az alispáni széket, abban a hit­
ben, hogyha nem lehet már alispán, megkapja 
a mandátumot De üldöző szelleme itt is kö­
vette a jó Horthyt és a mint megtudta, hogy 
Uray az ellenjelöltje kortesbeszéde közepén 
elakadt és vésztjósolóan mondá az őt meg­
csókoló főispánnak : „Hiába méltóságos uram, 
itt ellenfeleink a helyzet Uray.“

De nemcsak Horthyt, hanem Magyaror­
szág nagyurát, Tisza Kálmánt is Uray búk 
tatta meg, midőn az Vállyival szemben az 
egyházkerületi főgondnokságra aspirált. Tisza 
Kálmán tudhatja ugyan a zsoltárokat, hara­
gúd hátik a pápista főpapokra, de — így vé­
lekedők Uray, — jó kálomista gondnok még 
sem lehet az, a ki olyan szertelen mameluk. 
Elkövetett tehát ellene mindent : heteken át 
szekeren lakott s kivitte, hogy egyházme­
gyéjének mind a 64 egyháza Tisza ellen sza­
vazott.

Azóta is sokat csipkedi az egyházkerü 
leíi gyűléseken s a kormányelnök idegesen 
tőrölgeti pápaszemét : „Az a Bér eg, az a Be- 
reg !*

Mint kortes fáradhatatlan. Tud a nép 
nyelvén beszélni, tud vele bánni : „Látják, 
atyafiak, a vármegye főispánja, mint a pócsi 
koldus, nyakába veszi a vármegyét és elindul 
korteskedni a helyett, hogy a szegény ember 
baján segítene. De sebaj ! legalább kiválik a 
kerület közönségéből, hogy hol van a szemét.“ 
Persze, hogy erre az orációra a nép tömege­
sen somfordáit át az ó táborába, ők bizony 
soh’ se voltak szemét.

A tarpaiaknak és váriaknak, kik büszkék 
Rákóczyva! való rokonságukra, lehozta Thaly 
Kálmánt ; ez felmutatta nekik a város régi ki­
váltságlevelét és szép selyemzászlóval ajándé­

A „DSBBSCZEN“ TÁBCZÁJA.

Hősnők.
— Irta .• Rimaparti G. Géza. —

(Folytatás.)
Csapatom karéban álltde e rohamnak 

nem állhatott ellent. — A lovas­
ság megtörte s a következő perczben össze 
bonyolódtunk. Bábeli zűrzavar következett 
erre, kiki önvédelemre szorítkozott; a parancs­
szó mit sem ért, elnyelte a csatazaj, a pari­
pák tombolása. A hóid fényében rémesen vil­
logott a kard s a szurony a mint mérte a 
csapást, melyet egy-egy bősz felkiáltás, vagy 
halálhörgés követett. Nem sokára én is saját 
bőröm védelmére szorítkoztam

Két lovas támadott meg egyszerre. Az 
egyik alól ki lőttem a lovat, s mig ez esésé­
ből összeszedte magát, másik megtámadóm el­
len védekeztem. Ez alatt az előbbi talpra ug­
rott, s emelt karddal rohant nekem Kétség- 
beesett pillanat volt ez ; átláttam, hogy táma­
dóim ellen nem védekezhetem soká ; elérke 
zettnek véltem a perczet, mely kiolCa éltem, 
önkéntelenül ti jutottatok eszembe. Ekkor — 
a legválságosabb pillanatban lövés dördült el 
mellettem s a lovas lebukott lováról. A mint 
ezt esni láttam, gyorsan fordultam másik tá­
madóm ellen; kardja már megvillant fejem 
felett s ón éppen felakarám fogni a csapást 
midőn hirtelen egy ifjú mellém ugrik és szu­
ronyát támadóm mellébe döfi. Megvoltam ment 
ve. S ép megmentésem pillanatában szalasztot­
ták meg derék gárdistáim a még életben ma­
radt nehány ellenséges lovast. Most csak azt 
sajnálom, hogy nem ismerhetem megmentői 
met, kik rögtön eltűntek szemem elöl Ezek 
nélkül bizonyára nem lennék most itt s nem 
ölelhetném kedves leánykáimat — végző sza­
vait az őréig egyenként megcsókolva leányait. 

§ ezek oly véghetetlen szeretettel tapad-

kozta meg őket (200 választó ily hallatlan 
olcsó áron !) A zászlóra pedig ráíratta a büszke 
jelszót, hogy a „Tarpa kuruc volt, az is ma­
rad a mi olyan rajongásba hozta Tarpa de­
rék népét, hogy Uray bukása esetén bizonyára 
szétszedték volna a vármegyeháznak még a 
fundamentomát is

Reméljük, hogy Uray Imre honatyai bűz 
góságával érdemessé teszi magát e példátlan 
lelkesedésre és arra a fáklyás zenére, mely- 
lyel Beregszász városa őt megtisztelte.

— HELY! HÍREK.
* Kossuth Lajos névnapját ennek hol 

napi előestéjét, szépen fogja megülni Debre- 
czen közönsége. A találkozó helyen — előre 
láthatólag — szép számmal gyűlnek össze a 
legnagyobb magyar tisztelői. Az egyház-kerü­
leti gyűlés alkalmával itt időző elvtársaink, 
Debreczen ifjúsága (kit illetne meg inkább 
ily fényes aggkor tisztelete, mint az ifjú kort?) 
számos polgártársunk s a ,48/49 iki honvédek, 
egy szóval számosán Ígérték meg, hogy meg­
jelenésükkel emeljék az est sikerét, a mely
— szerintünk — minden jó ma 
gyár ember előtt a legelső és 
főbb, valamennyi névnapi ün­
nep között Ismételjük, hogy ez nem „el­
rendelt- és hivatalé s, vagy meghí­
vott ünnep ; ennek magától kell létre­
jönnie és sikerülnie, a mint sikeréről meg 
vagyunk előre is győződve. Kiváló férfiak fog­
ják tolmácsolni érzelmeinket ezen estén, Papp 
György ur pedig — kinek ezegléd-utczai 
vendéglőjében találkozunk — azon lesz hogy 
a íennkölt hangulat mellett, a kedv derűjét jó 
ételek és italok mozdítsák elő, a Kossuth-nótát 
pedig jó zene hangoztassa. Jelen lesznek az 
egyenruhás régi honvédek s indítvány fog té 
tetni, hogy nagy hazánkfiával ezúttal is táv­
iratilag tudassuk soha nem engedő ragaszko 
dósunkat, rajongó szeretetünket és bámula­
tunkat. Jelenjünk meg minél számosabban 
magunkat tiszteljük meg a nagyok tiszteletével!

* Egyházkerület. A főszerkesztő gyen­
gélkedése s a segédszerkesztő távolléte foly­
tán tegnapi tudósításunkhoz pótlások váltak 
szükségesekké Így az egyházkerületi közgyű­
lésen ugyanis kitűnő bizonyítványt nyertek : 
Brassai Károly, Sass Béla, Kutas Bálint, Dobi 
Móricz második és Kövendy Dénes, Csák 
Aladár, Fogarassy Bálint első lelkészképes- 
ségi vizsgát tett ifjak, — továbbá a közgyűlés 
elhatározta, hogy az egyházkerület mint párt 
fogó belép a „Protestáns irodalmi társulat“ 
tagjai közé a pártfogói díjnak, az 500 Írtnak 
négyszeresével vagyis 2000 forinttal ; még 
pedig olyan formán, hogy a töke sohasem fog 
kifizettetn , hanem az egyházkerület kötelezi 
magát, hogy a tőke 5%-os kamatját 1888-tól 
fogva a közigazgatási pénztár terhére fizeti.
— Mácsay Sándor fizetését a közgyűlés 350 
írttal felemelte ; 250 frt a közigazgatási pénz­
tárból, a hiányzó 100 forintot pedig az éne- 
keskönyv-pénztárból fedeztetik, E felebb eme­
lés csak három évre kivételesen történik ; 
a gazdasági tanács pedig megbizatik, hogy 
a három év elteltével a fizetés-pótlás fede­
zése iránt másnemű forrásról gondoskodjék. — 
Az egyházkerületi költségvetés főbb tételei 
következők : I., közigazgatási pénztár : kiadás

tak hozzá, szeműkben egy-egy ragyogó köny- 
csepp jelent meg: az öröm könnye ; aztán egy 
önelégült, büszke tekintetet váltottak egy­
mással.

S mindegyik megérté a másik tekintetét. 
Mindkettő azt gondolta : mily jó volt mellette 
lenni s megmenteni életét

De titkuk nem sokáig maradt az övék.

Bernonville ez időben Montague vidékén 
táborzott hadtestével.

Nem maradt előtte titokban a montagnei 
önkéntesek bátorsága s hőstettei és alig várta 
az alkalmat, hogy velők, de különösen derék 
vezetőjükkel megismerkedjék.

S ez alkalom nem sokáig váratott ma­
gára. Egy napon, midőn az osztrák elő csapa­
tok szétkergetése után visszatérőben volt tá­
borához, lovas csapata élén útjába ejtette 
Montagnet.

A nap ébredő sugárai rózsa színnel von­
ták be a menyboltot s a hegyek gerinezét, a 
pacsirta magasra szállt fel s egy helyen le­
begve édes dalával köszöntő a korányt, midőn 
Bernonville a faluhoz ért honnan az önkéntes 
gárda élén Fernn gél vonult vele szembe. — 
Alig vette ezeket észre Fernig, — megállító 
csapatát s tisztelegve várta a tábornokot.

Ez nehány törzstisztjétől követve hozzá 
ért s miután meghallgatta jelentését, a haza 
nevében köszönetét mondott hü szolgálatáért.

Aztán leszállva lováról Fernig oldalán 
végig haladt a tisztelgő sorok előtt.

A két leány a hátulsó sorokban állt. E 
szemle alatt mindkettő szorulni érzé szivét. 
Kétségtelennek tárták, kogy a tábornok figyel­
me őket nem kerüli ki, s akkor titkuk le lesz 
leplezve, felismeri őket az atya.

Mivel mentsék magokat, mit mondjanak 
akkor ?

A gyors elhatározás rendesen rósz ta­
nácsadó.

S a leányoknak gyorsan kellett teuniök,

10532 frt fedezet 12199 frt. 96 kr. 2. Német 
tábornok alapítvány : kiadás 82 frt. fedezet 15b 
frt 35 kr. 3. Tüzkármentesitési alap : kiadás 644 
frt 52 kr. fedezet 5216 frt 92 kr IV. Siteri Vay 
Abrahám alapítvány : kiadás 63 frt 20 kr. 
fedezet 64 frt 53 kr. V Szilassy alapítvány 
kiadás 105 forint 07 k r a j c z á r, 
fedezet 341 frt. 83 kr. VI. Folyamodók pénz 
tára : kiadás 85 frt. 07 kr. fedezet 91 kr. VII 
Elemi iskolai kézi könyvek pénztára kiadás : 
722 frt. 23 kr fedezet 2233 frt 41 kr. VIII. 
Gymnásium felügyeleti, illetőleg közigazga­
tási pénztár : kiadás 1083, fedezett '112 irt. 
84 kr. IX A nem teljes gymnásl uniók tanárka- 
rai által választott egyházkerületi képviselők 
napi dijat fedező pénztár : kiadás 73 frt, fedezet 
112 frt 10 kr. X. Balogh Péter alapítvány : 
kiadás 60 frt. fedezet 66 frt. 88 kr. Az ösz- 
szes kiadás teszen 13451 frt 31 kr. a fedezet
21602 frt. 44 kr. a felesleg tehát 8152 frt 63 kr.

*

A mai gyűlés (melyről holnap közlünk 
kimerítő tudósítást) java részét a megürese­
dett jogtanári és gytnnasiumi 
tanári állások betöltése képezte A tanárikar 
az előbbire nem kandidált, hanem a pályáza­
tokat beérkezésük sorrendjében terjesztette 
fel Hosszabb vita támadt a felett, hogy az 
egyházkerületi közgyűlés belemenjen-e a vá­
lasztásba, vagy pedig a pályázatokat candidá- 
lás végett visszaadja a tanárikarnak. A köz­
gyűlés azt határozta, hogy a tanszék a főis­
kola érdekeire való tekintetből betol tessék, 
azonban a tanárikar által elkövetett formahi­
ba jegyzőkönyvileg is hangsulyoztassék. A pá­
lyázók névsorát már közöltük. Ezután szava­
zás történt a pályázatok beérkezésének sor­
rendjében — a felett, hogy kik jelöltessenek; 
jelöltettek pedig dr. Nemethy Károly, dr. 
Bartha Béla és dr. Szigeti Lehd kivételével 
mindannyian. Dr. Pápai Imre a közgyűlés fo­
lyamában, a jelöltségtől viszalépett. A 
gymnásiumi tanszékre jelöltettek D ó c z y 
Imre, Katona Mihály ,V o z á r y Gyula és 
Faragó Bálint, Ezután megválasztattak a 
tanár-választjbizottsdg egyház kerületi 
tagjaivá Dávidházi János Szeremlei S , Széli Kál­
mán Segesváry József, gr. Dégenfeld József, 
dr. Tisza István, Fráter Imre, Hajnal István. 
Ezután a gyűlés felfüggesztetvén a szavazatok 
beadattak és összeszámláltattak. Eredményül 
tűnt ki, miszeri t jogtanárrá dr. Ozcry István 
választatatt meg 12 szavazattal 4 ellenében, 
Dnczy Imre pedig egyező szavazattal 
gymnásiumi tanárrá választattak meg. Az ered­
ményhez méltán szerencsét kívánhatunk főis 
kólánknak — A tanár-választás befejeztével, 
az ülés tovább foly.

* Garsntirozhatlan hírek. (Az egvh. kér.
gyűlésből.) Tatár József esperes fáklyás-zenét 
kap s epy hangversenyen elszavalja Kisfalud! 
„Szegény tatár“ ez.költeményét. — György 
Endre ur holnap ebédet ad azon akadémia 
hallgatók tiszteletére, a kik őt a múlt közgyü- 
lé alkalmával a vasúti ii dóházban oly szívé­
lyes „1st1 n hozzád“ dal tisztelték meg. — Kő- 
r si Sándor képviselő, azon esetben, ha nyug- 
dijj.it csekélyre találnák szabni, drámai 
szendévé szegődik a debreczeni conzor- 
c iumhoz. — A nagy Tisza Szegedet, a kis 
Tisza Makót öntötte e! áradozásával ; az egy­
házkerületet a nagy Tisza is, a kis Tisza is 
elönti — Mért nem helyezi magát a tiszán­
túli ke ü et Tiszán — túl ? — Balogh Ferenc/ 
professor ur a következő emlék-versikét mon­
dotta a lelkész-vizsgát tett atyafiaknak :

Igyatok és egyetek,
Mamelnkok legyetek ! g. b.
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ha kiakarták kerülni a tábornok s atyjok fi­
gyelmét.

Hirtelen összesúgtak. S erre mindkettő 
hátra lépett, hogy a tábornok által már meg­
figyelt sorok közzé vegyüljenek.

De vesztökre. A tábornok sas szeme 
észrevette mozdulatukat. Megütközve tekint 
reájok s fegyelmetlenségnek vélvén ezt, mind­
kettőt előlépteti.

A leányok engedve a parancsszónak le­
hajtott fejjel állanak meg a tábornok s atyjok 
előtt

Bosszúsan összevont szemeiddel tekint ez 
reájok. Egy pillanatig vizsgája mindkettőt. 
Oly ismerősnek tűnnek fel előtte ; mintha már 
látta volna valaha őket.

— Kik vagytok ! — kiáltja végre bosz- 
szusan, de némi kíváncsisággal hordva szemeit 
a két csinos alakon.

A két leány szótlanul áll egy helyen ; 
szemökbe csapott kalapjok eltakarja arezukat, 
szívok hangosan dobog, mint valami csínyen 
rajta vesztett gyermeket, ki fél a büntetéstől.

De e hallgatás csak pillanatnyi volt; 
közös indulattól vezérelve, egyszerre borult 
mindkettő térd e az atya előtt, megragadták 
kezeit s zokogva szótagolták :

-■ Bocsáss, óh bocsáss meg !
Megdöbbenve hallja e hangot az atya s 

mintha nem hinne hallásának, lekapja mind­
kettő fejéről a kalapot. Dús hajfürtjeik — 
megszabadulva szűk börtönükből — egy pilla­
nat alatt ellepik vállaikat.

Fernig nem kétkedett többé.
— Gyermekeim ! — kiáltá önfeledten 

keblére ragadva őket. Nehány pillanatig féltő 
szeretettel szoritá őket magához, mig rezgő 
hangon kérdé :

— Mi késztetett benneteket e lépésre ?
— A veszély mely naponként környez — 

mondá az egyik, mig a másik rögtön hozzátevé:
— S a szeretet mely félti éltedet.
Az atya szemébe örömköny szökött.
— Most már értem múltkori szabadulá-

* Külföldi vendég. De Bengny S’Hage- 
rise, kiváló franczia iró és neje, magyarországi 
köruljokban v rosunkba érkeztek s ennek ne­
vezetességeit megtekintik. Útmutatókul Gáspár 
Imre és Vértesi Arnold szerkesztők szolgáltak 
s kivált ez utóbbi nyerte meg vendégeink 
rokonszenvét folyékony franczia társalgásával 
és előzékenységével.

* J é g e s ő. Tegnap a kora délutáni 
órákban jégeső hullott alá a város területén, 
mely szőlős kertekben érzékeny kárt okozott. 
Különösen a keleti ré zen fekvő csapó kert 
szenvedett nagyon észrevehető kárt a mint­
egy 10 perczig hullott veréb tojás nagyságú 
jég darabok által.

*Ah. rom. kath algymnási- 
u mb a n a beiratások folyó hó 29, 30, 31-én 
mennek végbe és pedig a délelőtti órákban. 
A délutániakban az első osztályba szükséges 
felvételi vizsgnlatokat fognak, a javító vizsgá­
latokkal együtt megtartatni. A felvételhez 
szükséges, hogy az illető tanuló a 9 évet már 
betöltött s a 12-őt még be nem töltött legyen 
Gyámjával, vagy szülejével a korát igazoló 
születési bizonyitványnyal együtt tartozik meg­
jelenni.

* A t a n y a i ifjak, a kik az 1868 
évben születtek, a hatóság által fel­
szállitatnak hogy a Czegléd-utczai Komáromi 
háznál katonai ügyosztálynál jelentkezzenek. 
S mivel nevezettek az első korosztályt fogják 
alkotni, erre szigorúan köteleztetnek. Ellenkező 
esetben 100 frt pénz birsággal, vagyontalanság 
esetében húsz napi elzárással büntettetnek

* A kábái gazdasági kiállí­
tásra városunkból elutaznak Gróf Degenfeld 
József föisp. ur és Simonffy I. kir, tan. és polg.- 
mester ur személyes vezetése mellett a me­
gyei és városi hivataluokok közül számosán. 
A kiállítás végeztével nagyobb bankett lesz, 
mely alkalomra Vilmos Lajos helybeli ven­
déglőst rendelték ki

* Tanítók megerősítése. Az 
ágost kiv. ez. egyház tegnap e. tartott közgyű­
lésén két fiatal tani tóját, Holczkammer Istvánt 
és Kubacska Istvánt, kik eddig csak ideigle­
nes minőségben voltak alkalmazva, jelen állá­
sukban végleg megerősítette. Meg voltunk ar­
ról győződve, hogy az egyház másként hatá­
rozni nem fog, de nehogy valaki azzal vádol­
jon bennünket, hogy a két jeles tanító javára 
közvéleményt akarunk csinálni az ev. egyház­
ban, szántszándékkal hallgattunk első vizsgá­
jukról, mely minden tekintetben sikerült. 
Most már mondhatjuk, hogy ritka vizsgán 
hallottunk gyermekektől oly szép, szabatos, 
értelmes és bátor feleleteket, mint az evang. 
iskola vizsgáján ; pedig nagy és díszes közön­
ség vo t jelen, a mi igen alkalmas arra, hogy 
a gyermekek > avarba jöjjenek. Nem is volt 
senki, a ki megelégedéssel ne távozott volna 
onnan. A szülőkön pedig meglátszott, hogy 
boldogságtól sugárzott arezuk. Az egyháznak 
a jó választáshoz szívből gratulálunk, a fiatal 
tanítóknak azt kívánjuk, hogy jól érezzék ma­
gukat közöttük !

*Revolveres vendég.Az „Euró­
pa“ kávéháznak pénteken este jó mulató ven­
dége akadt, aki először finom borokat, később 
franczia pezsgőket rendelt maga és társa elé, 
mig fülökbe egy elsőrendű zenekar húzta a 
kedélyt villanyzó dallokat. Mikor aztán a 
pezsgő ital elmámorositotta őket s a mulatsá­
got megsokalták, odább akartak állani. Az 
egyik vendég el is tűnt s mig a pinezérek 
más vendéget szolgáltak ki, addig a nagy urat 
játszó vendég is eltüut. A pinezér félve, hogy 
a vendég a pezsgők árával tovább áll, utána

sómat; mondá gyönyörrel; — ti voltatok 
megmentőim ! ?

A lányok némán intettek igent, s a csó­
kot melyet atyjok arezukra lehelt, bocsánata 
jelének vevélc.

Bernauville meghatva s gyönyörrel le­
geltető szemeit a két leányon. Megismerte a 
durva- férfi mez alatt a legnemesebb női szi­
veket. *

— Bóldog az atya, kinek ily leányai 
vannak, szerencsés az ország, mely sok ily 
hősnőt mondhat magáénak — mondá megsza­
kítva a csendet, s hozzájok lépve, kezét nyu;tá 
a leányoknak.

— Nem feledkezem meg önökről, volt 
búcsú szava, midőn lovára ült, hogy visszatér­
jen lovas osztályához

S a, tábornok betöltő Ígéretét. A convent 
előtt felemlítő ez esetet s ez a haza nevében 
vitézség! érmet és lovakat küldött a két 
leánynak

Az öreg Fernig felhasználta minden ékes­
szólását, hogy elvonja őket a harcz veszedel­
métől, hogy eloszlassa aggodalmukat, mely 
borús felleget vont mindkettőnek arczára, mi­
helyt atyjokat távozni látták.

A lányok nehezen hajlottak a rábeszé­
lésre. Most már atyjok iránti szereteten kí­
vül egyébb is sarkalta őket, tovább haladni a 
harcz vészteli ösvényén. A conventtől nyert 
érdemrend csillogása kápráztatta szemeiket; 
leikök gyönyörrel telt meg, midőn neveiket 
lépten nyomon dicsérő leg hallották emlegetni 
Érteni kezdték már e szót: haza ; 
ték a tett fenségét, küzdeni annak 
gáért.

Atyjok iránti szeretetökhöz 
hazaszeretet is járul, s ők vágyva 
a harcz édes veszélyére.

S daczára ennek, sikerült vólna Fernig- 
nek lebeszélni őket erről, ha egy nem várt 
esemény közbe nem lép s nem gyakorolt sori 
Sára döntő befolyást. . . .
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DEBBECZEN.
ment, hanem akkor már az illető úri ember 
egy ott váró fiakkerbe vetette magát s hajta­
tott felfelé. A pinczér a lovak elé ugrott s 
visszatartotta azokat. A vendég azalatt kiug­
rott s mig a pinczér a kocsit előbbi helyére 
a kávéház elé rendelte, hogy mozdulni ne 
merjen onnan, addig a vendég gyalog akart 
tova sietni. Hanem a pinczér ez útjában is 
megakarta gátolni. Alig volt két lépésnyire a 
vendégtől, mikor az revolvert ragadott s ezen 
szavakkal : „Vissza, ha az életed kedves, erre 
arra az . szitkozódások között A félelmé­
ben megrettent pinczér mozdulatlanul állott 
meg s a vendég, aki — a mint mondják — 
katonai gyakorlatra volt berukkolva városunk­
ba, nyugodtan mehetett tovább. Az ügy a 
főnök távolléte alatt még csak be sem jelen­
tetett a rendőrségnek.

* Vöröskereszt. A püspök-ladányi 
vöröskereszt egylet válaszmánya augusztus hó 
27-éu az ottani nagy fogadóban zártkörű hang­
verseny és műkedvelői előadással egybekötött 
tánczmulatságot rendez. Belépti dij személyen- 
hint 1 forint Jegyek este a pénztárnál váltha­
tók Felülfizetések köszönettel vétetnek s hírla­
pi lag nyugtáztatnak. A hölgyek kéretnek há­
ziasán öltözve megjelenni. Kezdete 8 órakor. 
Müsorozat : I. szakasz. 1. Liszt ábránd 4 kéz­
re : előadják : Nábráczky Gyuláné úrnő és 
Mayer Berta k. a 2. Szavalat; előadja : Grosz 
Miksa ur. 3. Czimbalom magán ; előadja Öt 
vös Károlyné úrnő. 6. XH-dik Magyar rhapso- 
dia, Liszt Ferencztől : zongorán előadja Ma) er 
Berta k. a — II. Szakasz 1. Beminisenees 
sur Bobért le Diable. két zongorán, 4 kézre; 
előadják ; Dr Boda Gyuláné úrnő és Mayer 
Berta k. a 2. 9,-me Concerte Ch de Beriot; 
hegedűn előadja Doctor Károly ur, zongorán 
kiséri Mayer Berta k. a." 3. Énekszolo; 
előadja : Dr. Hajas József ur, zongorán kiséri 
Nábráczky Gyuláné úrnő. 4 XXI-dik Magyar 
ábránd, Székely Imrétől ; zongorán előadja : 
Dr. Boda Gyuláné úrnő Az első és második 
szakasz között adatik: „A kukli predikácziók“, 
vígjáték egy felvonásban.

* Jogi munkák Dr. Kovács Pál 
kecskeméti jogakadémiai tanártól, ki jelenleg 
városunkban időzik, s következő jogi szak mü­
vek jelentek meg s küldettek be hozzánk. 1. 
„Magyar közigazgatási jog.“ Tan- és kézi 
köny\. I. kötet második kiadás (Elméleti 
rész). Ugyanebből II. kötet 1-sö rész (Gyakor­
lati rész.) 2.) „Törvényhatósági és községi 
tankormányzat.“ Gyakorlati kézikönyv, az uj 
közigazgatási törvények alapján, 3., „A tör­
vényhozó hatalom viszonya a végrehajtó hata­
lomhoz.“ Értekezés. 4., „Büntetőjogi értekezé­
sek.“ két értekezés : a „Szabadakarat a bün­
tetőjogban.“ Az uj olasz büntetőjogi iskola 
főbb elveinek ismertetése, b., „Halálbüntetés 
elmélete.“ 5, „Közigazgatási értekezések és 
iráuyczikke,.“ A füzet tartalma : a., Izraelita 
anya könyvek, b ‘ Házassági jogrendszerünk 
(közigazgatás jogi szempontból) c, Bendészet. 
d., Közigazgatási reform. e\ Mimiczipalizmus 
— parlamentarizmus E hét utóbbi füzet épen 
most hagyta el a sajtót.

* Örökös kerestetik. A helybeli 
főkapitányság által országosan kerestetik az 
1815-ben Debreezenben lakó Varga Mihály és 
Varga Erzsébet szülőktől született gyermekek, 
vagy a Bomániában élő Varga Gábor szijgyár 
tóval rokonságban levők. Ezt igazolni tudók, 
okmányaikkal jelenjenek meg a helyb. kapi­
tányságnál, hol a nagyobb összegre szóló örök­
ségre bővebb felvilágosítás nyujtatik. Daczára 
annak, hogy a körözvény már hetekkel ezelőtt

Dumouriez vette át Flandriában — a 
parancsnokságot. A montágnei hősnőkről lép­
ten nyomon nagy érdeklődéssel kérdezősködött 
s gyakran azon óhajának adott kifejezést, hogy 
atyjokkal egxütt szeretné tábor karába be" 
osztani őket.

Ez óhaját később Eerniggel is tudatta. 
Ez azonban állhatatosan ragaszkodott kicsiny 
falujához, s a gárdához melynek parancsnoka 
vólt s visszautasitá az ajánlatot A leányok 
pedig hallgatva atyjok szavára, szegre akasz­
tották a kardot, hogy többé ne vegyék ke­
zekbe.

De kardjaik csak rövid ideig függtek a
falon.

Az osztrák és magyar csapatok bátran 
nyomultak mindinkább előre — Midőn 
Mantágnéhoz értek, oly erős hadtestet képez­
tek melylyel az önkéntesek meg nem mérkőz­
hettek.

Hős bátorsággal védték egy ideig hatá­
raikat, de a túlnyomó erő mind inkább hátra 
szoritá őket, mig végre falujokat is elfoglalta.

A virágzó Montague szomorú képet 
nyújtott ■ házai füstölgő romokká s jólétnek 
örvendő lakói koldusokká lettek Az ellenség 
nyomait vér és pusztulás jelölte.

lemig háza is szétdulatott, csekély va­
gyona semmivé lett.

ha egyedül őt éri e veszteség, 
nem fájlabá annyira ; a táborban otthonra ta­
ni nekl ,mé81 kedvesebb, mint a csendes 
ház, jobban vágyódik a lármás tábori, mint a 
a csendes szegényes élet után
v,„, L‘Sr°,lak som r,d«ket

Dumouriez ajánlatára gondolt. Egyik 
perczben elvetette ezt. mig a másikban elfo­
gadhatónak találta.

kiadatott, örökös még máig sem jelentkezett.
* Szabadúszók. Szombaton volt a 

helybeli uszoda növendékeinek felszabadulási 
vizsgája, mely alkalommal 14-en tették le a 
vizsgát sikeresen, oklevelet is kaptak a sike­
resen letett vizsgálatról. A bizottság S z i k- 
szay Gyula tulajdonos, LángGábor 
úszómester, Kardos László és Zádor 
Lajos urakból állott, mind a 14 jelentke­
zőt áteresztette a vizsgán. A többi növendé­
kek vagy a jövő hó 1-én, vagy pedig majd a 
másik évfolyamban fognak vizsgázni. A vizs­
ga után uszóverseny is volt, melyen a fiata 
Házelmáyer s a Békéssy test­
vérek tűntek ki leginkább szabatos szép úszá­
saikkal — Ugyanazon nap délelőttjén a nő 
növendékek is vizsgáztak hatan, s közülök a 
Jablonczay nővérek, Jónás Szeréna és Varga 
Vilma kisasszonyok egy egy szép virágbouqetet 
kaptak a vizsga befejezése után történt 
versenyuszáson.

* Szán OS helyihirünk tér szűkében, ma 
radt tegnapról a mai számunkra. — A „Kar- 
czolatok“ harmadik czikkecskéjenek els'ó kikez 
dése pedig igy értendő : „A debreczeni kollégiu­
mot az a csúfság érte, hogy a megürült jog­
akadémiai tanszékre 08»,Illem pályázott — dr. 
Dobránszky Páer, az (ismeretes kormánypárti 
muszka-apostol is. "

* Időjós Az idő jelző intézet szerint 
hazánkban a jövő időre való kilátás: Kevés 
hő változás mellett, általában változó időt vár­
hatni, helyenkint esővel.

* Találtatott. A helybeli nagy­
erdőn találtatott egy nagyobb értékű arany­
óra kulcscsal együtt. Tulajdonosa kellő iga­
zolás mellett átveheti az első kerületi alka- 
pitányságnál, mely jelenleg Csapó utcza 329 
szám alatt van.

* Harting Gusztáv né felsőbb 
helyen engedélyezett hat osztályú tan- és le 
ánynevelő intézetében megkezdettek a beírá­
sok. E legrégibb s jó hírnek örvendő taninté­
zetnek mindenkor meg volt azon előnye, hogy 
nem lévén tulnépes, egy egy növendék előme­
netele több több gond volt fordítható, e mel 
lett igen jelentékeny azon növendékek szá­
ma kik a német nyelvet ezen intézetbe i sa­
játították el a nélkül hogy e végből német 
vidékre kellett volna őket küldeni. Kapcsola­
tosan megemlítjük, hogy ez intézet az idén 
újból lett szervezve s kényelmes tiszta és vi 
lágos tantermei vannak, s melyekben elis­
mert nevű tanárok működnek 
Beirat ások naponkint eszközöltetnek a Batthi 
ány-utczai Botschnek-ház emeletén.

* A „Segítség“ népünnep. Szent 
István napján oly szépen sikerült hogy a jö­
vedelmet 25—30,000 forintra teszik. Leginpo- 
zánsabb volt a diszmenet, ebben az ökrök ál­
tal vont díszkocsi ezen Blaha Lujza, Lik Gi­
zella és Ligeti Emma urhölgyek. A szépség- 
verseny győztesei lettek 20-25 versenyző kö 
zül S o 1 c z Gizella (Oroszházáról), továbbá 
Toronyi Ida és Kolozsi M.riska, Megkapták a 
három (belül üres) aranyalmát. A birkózásba 
egy Bosenberg nevű zsidó legény nyert 10 
aranyat. Tetszett a hangverseny is — egv 
szóval a város liget e napon hemzsegett a vi­
gadó néptömeg sokaságától. A képviselő-vá- 
asztásnak csúfolt kötél-húzás ostoba és szé 

gyenletes tréfájában az ellenzék ott a 
győztes. A komoly képviselő választásoknál 
nem ezt illeti meg a kötél.

* M e g h i v á s az 1887. évi augusztus 
hó 26-án — pénteken — délelőtt 9 órakor, 
a városháza nagytermében tartandó rendkívüli 
bizottsági közgyűlésre. Tárgyak : Miniszteri 
rendelet az állategészségügyre vonatkozólag 
szükségesnek mutatkozó intézkedések megté­
tele iránt. Barsmegye átírása, a legtöbb adót 
fizető bizottsági tagok névsorának megállapí­
tása tárgyában tett felterjesztésének pártolása 
iránt. Tanácsi előterjesztés a bizottsági ta­
gok választására nézve határidő kitűzése és a vá­
lasztás eszközlésére küldöttek kinevezése iránt.
4. Ugyanaz, az országos vásárok idején a ló 
és szarvasmarha vásároknak külön napokon 
való megtartása iránt. 5. A számon-kérő szék 
f évi júliusban tartott ülésének jegyzőkönyve.

*Ertesités Az evang. iskolában 
nzetendő tandíj tárgyában több oldalról kér- 
dés mtéztetvén hozzám, tisztelettel értesítem 
az érdeklődő szülőket, hogy evang. gyermek, 
fia szülei egyházi adót fizetnek, 1 frt 50 krt 
más vallása gyermek összesen 6 frt 50 krt 
tízet tandíj tejében. Ev. vegyes házasságból 
származó nem — evang gyermekek 
(pl. evang. apának kath. vagy ref. leánya) a 
tandíj felét fizetik. Tisztelettel maradtam Deb- 
reczen, 1887. aug. 22. Materny Lajos evang. 
101 0 § 2

* Helyi rövid hírek. A k i r. kúria 
határozatilag kimondta, hogy ha az életbizto­
sítási kötvényben kedvezményezettképpen a 
biztosított örökösei vannak megnevezve, az 
életbiztosítási összeg hagyatéki vagyont nem 
képez. — Gorovi Miksa helybeli aczél- 
sodrony gyárost a n. palántái (Bács-Bodrog 
megye) általános i parki állítás (jun. 5. — jul. 
24.) bíráló bizottsága jeles minőségű, kivitel 
és versenyképességű sodrony fonásu ágybetét­
jéért, haladás és iparkodásért bronz éremme 
tüntette ki — Halálozás. Monó Zsig­
ád köz- és váltóügyvéd, kir. közjegyzői he­
lyettes, kinek városunkban nagy kiterjedésű 
ismeretsége — iskoláit itt végezte — s több 
rokona van, elhunyt a fővárosban augusztus 
15-dikén. Hyme n. Molnár Ferencz, az óháti 
iskola derék tanítója, eljegyezte Szathmár 
Erzsiké kisasszonyt, Szathmári József kedves 
leányát.

Hazank s a külföld
— Síremlék leleplezés. A 

boldogult Németh Albert volt országgyűlési 
képviselőnek sírkövét, melyet özvegye készí­
tetett, vasárnap leleplezték Puszta-C-ászon.
kegyeletes ünnepélyen Hevesmegye számos 
előkelősége jelent meg. A kastély mellett fel­
állított síremléknél a hevesi plébános Haus­
ner Károly tartalmas beszédet mondott, mely­
ben méltatta Németh A'bert hazafiul érdemeit, 

mire a lepel lehullott.
— Balázs Sándor. Egy hölgy 

következőkot írja: „Tegnapi temetői" utam" vé­
letlenül örök emlékű költőnk, Kisfaludy Ká­
roly nyughelyéhez vezetett Megilletődéssel 
vettem észre hogy költőnk síremlékének főbb 
oldallapján hónnal a következő sorok 
irvák : „Itt keseregte u utóljára Budapesten, 
1887 augusztus 1-én, Balázs Sándor.“ Az em­
lékkő czimlapján ped g ugyanazon kézre valló 
aláírás nélkül, Eötvös következő sorai
állanak

Sírjatok egy könnyet 
Barátotok felett,
Dalt érdemelt, mert költő,
Könnyet, mert szeretett

Miután a szerencsétlen véget ért iró kezeirá- 
sát ismerem, az aláírás pedig kétségtelenül a 
jobbb sorsot érdemeltnek sajátkezű írása, nem 
lesz talán érdektelen az öngyilkos utólsó per­
emből a fentebbieket közölni. Balázs Sándor 
aug. 1 -jen a kerepes! úti temetőben követte 
el az öngyilkosságot.

— Rövid hírek Milán király 
Tátrafüredról Gleichenbergbe utazott. — Bon­
ná z temesvári püspök f h. 17-én, egész 
csendben megülte áldozárságának 30-ik évfor­
dulóját. — Wessely Jozefáról a bécsi 
Burg-szinház kedvelt naivájáról, azt beszélik, 
hogy mérgezés, vagy öngyilkosság által halt 
meg. A színház egy nős művészébe volt sze­
relmes, kinek neje nem akart elválni. Nagy 
részvét mellett temették el. — Tisza min 
elnök a kir. születés napján ebédet adott — 
26 terítékkel. — Kovász na fürdőhely 
(Háromszékmegye) leégett 130 épület lett a 
tűz martalékává. Egy ember beleégett: — A 
jászberényi dinamitrobbanásnak egy 
újabb áldozata, Nagy László, 23 éves, közhu­
szár mind a két szeme világát elvesztette, a 
Bókus-kórházban meghalt

zsony) Feketéné, Várkonyiné (T. Eszlár), K 
Hajdú Lajos (Kisújszállás), Kádas Imre színész, 
(Nagyvárad), Fehér Ottil (nyertes), Weiss Ig- 
nácz, N. N., Margit.

Apró cseprö.
Füstölt húst nyáron melegben 

a romlástól megóvni legjobban lehet, ha 
a húst szitált hamuba tesszük. Hogy a hús 
tiszta maradjon, lehet azt papirosba burkolni 
s aztán hamuba rakni, csakhogy a hús ilyen- 
gor még egészen friss legyen

Az esz igaz törvény, mely megegyez a termé­
szettel; egy és ugyanaz mindenütt, állandó, örök, 
magába ölelve minden nemzetet., változhatlan, mi­
ként mindenek oktatója s uralkodik az Isten, ezen 
törvény feltalálója, előadója, adója.

CICEBO, de resp, III. 26.

A dorgáló igazság lisztesebb, mint a 
dicsérő, mert a dicséret megvesztegeti azokat, a
kik izlplrk Aa z> Altiéi___?_ • ? #»•»ktk ízlelik, és a legméltatlanabbak leginkább 
vágyódnak utána, de a bírálás hasznos, is csak 
az érdem tudja azt elviselni. 1 Rousseau.

Szubordináczió.
Tábornok (hadgyakorlat előtt): Uraim! 

A talaj itt nagyon kevéssé változatos, én te­
hát kijelentem, hogy a jegenye-fasoron fekvő 
tarló tónak tekintendő. Kerem önöket hogy 
ezen a tó föltételes létezéséből származó min­
dennemű következményeket szigorúan meg­
tartsák ! 6

A gyakorlat véget ért, ment minden 
mint a karikacsapás, de időközben a tábornok 
teljesen megfeledkezett a föltételes tóról mikor 
takaródét hivatott, ott állott épen a tarló kellő 
közepén.

A tisztek elősiettek minden oldalról, de 
a tó szélén megállották, mert azt hitték, 
hogy a tábornok csak próbára akarja őket 
tenni

Tábornok (rájuk kiált): Jöjjenek ide 
uraim !

T Hohó ! gondolták a tisztek, nem lehet 
mi rajtunk olyan könnyen kifogni s ezzel ké­
nyelmesen letelepedtek a tó pártjára.

A tábornok csak vár egy ideig, azután 
türelmét veszítve, igy kiált fel:

— De uraim mit jelentsen ez ?
Egy törzstiszt (hason fekve és 

úszó mozdulatokat csinálva): Bocsánat tábornok 
ur, de kénytelenek vagyunk úszni . . . Hisz 
a tábornok ur ott áll lovastul a tó legmélyebb 
vizében!

Depretis hagyatéka.
Százezer frank! Ennyit hagyott örökbe 

Itália első minisztere.
Ha életében csizmát toldozott vön’

Tán milliókat szerzendett vele.
A honnak ólt, szegény, és nem magának 

A szabadságnak s mm önérdekének. 
Meghalt Hona egy nagy emlékkel dusabb 

Ee egy nagy emberével ifin szegényebb.
Ha majd te meghalsz dús, hatalmas úri 

Önzés, hiúság nagy zó hőse, te 1 
itt marad profán ufód kezén 

A kincs, mi nsgygyá lenni segite ;
Mit ir kövedre birád, a jövendő ?

Ki nem e hont, hatalmad szeri-tód :
„Meghalt E hon egy átkos korral dusabb; 

Szegényebb véle nem lett semmikép !“
—i —d.

Múzsák.

A közigazgatási bizottság féléves " jelentése.

(Folyt, köv)

Polgárosítás iránti kérvények. Bába-oklevél 
kihirdetése. Debreczen, 1887. augusztus 22. 
A polgármester helyett Pap Ferencz főjegyző.

* Gyűlések. Budapesten ülést tar­
tott a magyar kereskedők és a nyomdászok 
egylete. Ez utóbbi a debr. nyomdász egylet 
táviratilag válaszolt.

* Névváltoztatás. Löwenberg 
Arthur (Debreezenben) Lukácsra változtatta a 
nevét. Szép hogy nem lett Zrínyi Hunyadi, 
Frangepán vagy Drugett.

* Pinczér egylet. A debreczeni 
pinczérek betegsegélyzó és ápoló egyletének 
elnöksége, a múlt hét péntekjéről elmaradt 
választmányi ülés helyébe folyó hó 26-án pén­
teken éjjel 2 órakor a „Fiume* kávéház 
belső termében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tagokat ez utón is meghívja az el­
nökség. Tárgy, a budapesti pinczemunkások 
és mesterek egylete által rendezendő zászló- 
szentelési ünnepély küldöttségének kinevezése 
Számadások. Indítványok. Választmányi 2 tag 
' álasztása.

* A közig, ministerium régeb­
ben leirt a tanácshoz, hogy ha czélszerünek 
találná a vásári nap megváltoztatását, úgy 
azt, az okokat előadva, kérelmezze. — A ta­
nács csakugyan felírt, hogy mivel az őszi 
nagy vásár úgy is október 9-én lesz a katonai 
lóvásár napját halaszszU. késebbre egy héttel 
Ennek a ministérium helyet nem adott s 
igy vásári napnak megmaradt október máso- 
oika.

— A Gvadányi ünnep. A sza- 
kolczai Gvadányi-ház emléktáblával való meg­
jelölésére Nyitramegyéből, Pozsonyból és a 
fővárosból számos vendég érkezett a fellobo­
gózott városba. Az akadémiát és Kisfaludy- 
társaságoi líeőtliy Zsolt a pozsonyi Toldy kört 
Vntkevich Sándor elnök is képviselték. Po 
zsony bői eljött Gvadányinak egyetlen élő rokona 
báró Horeczky Ferencz prépost-kanonok is, 
14-én, este a műkedvelők Kohut karmester 
vezetése alatt zeneestélyt adtak, 18-án pedig 
a király születésnapján a székesegyházban 
fényes Te Deum volt, melynél Horeczky cze- 
lebrált. Innen történt a felvonulás a földiszi 
tett ház elé, hol összegyűlt a város és vidék 
intelligencziája A néphinmusz után Sebesi 
József polgármester lelkes megnyitó beszédet 
mondott Mezey Ferecz szakolezai prépost­
plébános nagyszabású beszédét frenetikus él­
jenzéssel fogadták. Közben leleplezték a már­
vány emléktáblát. A dalárda éneke után a 
Gvadányi ház nagy termében Béöthy Zsolt 
adózott legmagyarabb költőnk emlékének, majd 
Vutkovich rártott hazafias beszédet. Dr. Ko 
vács Dénes elszavalta Sz. Kovács Sándor al­
kalmi ódáját. A felvidéki kulturegylet nevében 
Sándor József beszélt. Végül a felső leányis­
kola növendékei szépen szavaltak. Délben ban­
kett zárta be az ünnepet

Jó az ima, de jobb a jó cselekedet 
Jó a térdepelés, de jobb a jó élet, 
De ha nincsen erőd jó cselekedetre
Buzgó ima között borulj térdeidre.

Nänny.

Szeretném ha a tapasztalásnak lelke ■■ohm 
s megemlékeznék arról a sok könnyről, melybe
került- Agai Adolf.

Számrejtvény.
Hogy írunk le 1000-et, zérusok nélkül, 7 

egyenlő számjegy gyei ?

{Megfojtok, neveit közöljük s köztük 
Szept. I én érdekes könyvet sorsolunk ki.)

Utolsó feladatunk megfejtését („Egy to­
jást a bögrében adunk oda“) helyesen beküi- 
dötték : B. M (Budapest), Br. Ditfurtné (Po-

Tint a növény. AD. Z Írja, hogy 
nem sokáig kell már használni a vegyi utón 
készített tintát, mert Uj Granadában oly nö­
vényt fedeztek fel, mely a tintának teljesen 
megfelelő folyadékot tartalmaz, sőt a most al­
kalmazásban lövő tintát fölülmúlja, mert nem 
rontja az aczél-tollat, a folyadék színe vörös, 
mely a levegőn megfeketüí. a folyadékot nem 
kell preparálni, természetes . állapotban hasz­
nálható, ezen tintatermő növény neve : Coria 
zia Dymifolio, és meghonosítható Európá­
ban is.

SZEKESZTŐI POSTA ~
Fehér Gyarmat. Hosszabb munkás ág után 

teljesithetnök óhaját.
Gáspár ImreFelelős szerkesztő

Kiadó Kutas! Imre

legjobb asztali- és Uőitő Ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Mattoni Henrik, KdtW fe Batyut
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A debreczeni első ipartársulati bank
felszámoló bizottsága f. év augusztus hó 28-án délelőtt 
10 órakor K.s-uj-utcza 1734. szám a házban tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja. 

Tárgysorozat:
1. A felszámolóT>izóttság jelentése.
2. Számadások megvizsgálása.
3. Beadványok tárgyalása.

kot „ -.-M-°d^°°-r<;’,vfaye»ek' kik e gyűlésen rését venni kívánnak, részvényei- 
f ^»'^ében a nappal a közgyűlés elölt az intézet helyisé­

lés napján 9 óráig is leteheti ' “ "dékl réKvénTeseit. kik részvényeiket a közgye- 

Kelt Debreczen 1887. Julius 31.

________A felszámoló bizottság*.

■

I

I* belügyminisztérium UMttMt, v.í.Zn, ,Uonn„n ~ “ a. ......... ..
I szakhatóságok ahal megvizsgált

POLLACSEK-féle fertőtlenítő szerel,
és pedig fertőtlenítő folyadék, fertőtlenítő mosószappanpor 

nálunk állandóan kaph tók, úgyszintén

carbol-mész, d"'nrJrfa™ carbol-savak,
Pollacsek Emil és Társa

Pt II n a kns'ály-szoda- és fertőilen.tő szerek gyára.
Budapest «.ár.?^ épllelek, t„.

reknek stb. szükségleteinek fedezésére.
kapható: Geréby Fülöpnél

A LEGJOBB ALKALOM!
Kői- és férfi-, leány- és gyermek-ezipő-árúk

legolcsóbban! beszerezhetésére.
Köztudomásra hozom, hogy hely ben, főpiacz, a BIEDERMANN-PALOTÁBAN 

május óta fennállott c/ipő-üzletti 1 felhagytam és az abban levő egész Czinri-.
áru-raktárt fő üzletembe,

piacz-utcza, a városház épületébe
helyeztem át.

Ez által azon helyzetbe jutottam, hogy az előre haladt 
idény daczára is raktáramat csökkenthetem, áruimat 
oly Olcsó áron bocsátom a vevő közönség rendelkezé­
sére, aminőket még Debreczenben nem ösmertek.

A n é. közönség további szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

PALK OTTÓ,
főpiacz, a városháza épületében ’

Megrendelések mérték után, ugyszinte javítások 
gyorsan és pontosan elkészíttetnek.

w _ _
Az arany csizmához.

Utánzásoktól óvjuk 
telepünket I Legjobb megtakarítás. Jelszó :

jó, olcsó, pontos, valódi. 
___Több elismervény !

re.d.l(. StStoSKtSttoPSÍ “Sr**"' ll“lu,,t '»Ksruröbu
csikkeket készségesen cserél ük va™ az ér é Ló y 6 S,nCS, veszé|yezve, mert a nem tetsző
Uj 1 Kávé alkatrész, 4 deka elés r^ko kávéhoz * vlsszaflzebuk Nem létezik nagyobb valódiság!olcsóbb fajta kitűnő izü lesz. g)en mm(*cn kávékliideményhez, mely által a Jeg-
kryczáfHBnlSet^V: “Ü ^a tornbb "és'leS^f!’ /“T' az ?Iesó fajták 4J alig nehány 
™i kiváló kávé vegyiilékeinket ® ítiinobb fajokat ajánljak. Ezúttal ajánljak még, a

2 fn 50 kr a a’i Tt ang0.lnf vasta6 darabok 3 fn 85 kr. 
Z irt oO kr. 8 AdagTepgenrak csak 4 15

Jáva pótkávé 4 kilójával —
Mocca _ _ _
5 ko. Ceylon finom zöld kit. —
" i> arany jáva zamatos —
“ ” S)öngy kávé zöld igen finom
* „ arábiat mocca finom —
Amerikai kivéliszt — _ 2
^0* Congo csakDt *1

1 „ Souchong __    o '* -n
Pecco-Souchng _ _ 4 ” 70
6 „ 1 Hordócska orosz korona sardina 1 ” 70

— „ marinirozott Hering — 2 10

6 „ 97
6 , 93
7 ,, 60 
7 „ 10 
2 .. 50

2 ko Kaviár uj — _ 4 05
4 Liter Jamaica Rnm — 4 ” _
6 „ Kövér hering köriilbelól 40 drb. 1 ”, 70 ” 

„ Liles ísarancs — — 1 95
Kis halak, ladácskába 240 drb. 1 K. 1 ” 45 ”
fűnfogó kis halak 4'/, K.4 tisztán ^ ” 2 ” 45 ” 

„ .Nagy halak „ „ „ 2 ” 80 ”
Levegőn szárított nagy halak — 3 Oá

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül. 
Kimentő árjegyzék sok szászféle fogyasztási czikktől ingyen és bérmentve.

Tüdőbetegek gyigyitása,
a „ Gümö kórosok. aszlcórosok, sorvadásban szenve- 
i fuladozók, nehezen lélegzők, hossza san tartó tildő- 
j hurutotok stb sűrített lég

belégzése által
(Rectal-Injection.)

Ezen gyógymód csudáiéira méltó eredmé­
nyeket mutat tel az orvosi tudományban G'ors és 
biztos eredmények után minden orvos és' tanár 
rzakiapjo Tan a legmelegebben ajánlja ezen el járt t 
a világ minden részeiben J

Igen gjakran már három napi belélegzés 
használata utam gumokórosok, ászkor .sok, soTva- 
te'st' fí köhögésben, hideglelésben 1«. Hetenkmt a 
" fVi gyarapszik, úgy annyira, hogy ezen
üdülök képesek ismét a legnehezebb foglalkozá­

Nehezen lélegzőknél 1'/ órai belélegzés után 
onnyii lélegzés áll be ; állandó használatnál ezen 

LLv8 e, m“ lk’ sot a Mümókörosoknái is las- 
ilv |kedtLnl<!9Zía Ja e bajt 6 javulás án Harmincz 
Jír , 3, t’ k I?ar az u,olsón vohak, l,elég,.rs 
allrtl tökéletesén kigyógyultak. ®

atlMs min,l,e.u nagyobb kórházaiban, ép
s a; “ k'r ‘,iah"-* wAhí

az

88. szám. ||

AS JEGYZÉKE |
„IS r VAN“ gőzmalom

készítményeinek. UF
_____ Saját raktárában. Jj

Árak ausztriai értékbei
Kötetezettség és engedmény „élküi st 

készpénz fizetés mellett. p
Zsákkal együtt. %

AB. Asztali dara nagy és apró szemű 15 8j t 
O. Sztnte „ középszerű . . 14.8U i)

0. Kiralyhszt.......................... 15 20

belélegzés
évtk óta sikeresen használtatík.

Ezé ről bizonyítványok vann- k. A cs. kir. 
belelegzex készülék (Rectal-Injection) hozzá tar­
tózó teljes felszereléssel, sűrített lég készítésére
ÄSÄXÄ&,*•» 1"ee“"k

Dr, ALTMANN KAROLY-tól
BECSBEN,

VII. Marlahilfer-Strasse 80. szám.
lÁttt 8 foriut és 30 kr., pakolással együtt. 

|utánvéUeZl.Ö8SZeg pIÖlegeS beküldése mellett vagy 

üzen gyógymód sen nem terhes, sem nem háborító.

Lángiiszt .... 
Montliszt .... 
zsemlyeliszt l-ső rendű .

. » 2-od „
fehér keuyérliszt l-ső reudü

6. Szinte 2-od

14.80
14.40 S 
13 80
13.40 
i3 - if*
12.8011 8of

n 1 w n 
- ; »u0n -■-<

zsákka/. 50 „ 3.so, 
zsákkal á 50 kg 3 —\

Közép kenyerüszt l-ső 
S Szinte , 2-od Z t0.4o®
8/,. Barna , l-ső ! 9 20 S
'.'Ä • 2-0'1 47»i«-780 l

10. Veres liszt ‘ "
11. Finom korpa
12. üurva korpa a uv
Simán őrlött liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki.
zacskóval együtt 60 ferral drágább 

Debreczen, 1887. aug. 14.
A zsákok súly tartalma, — teljsulv 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11, 12. . . . so
Sima liszt ... 75 *
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

■!
LONDON.

KÖNYV- ős KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
bor- «1S * * g*.

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid

* ROVATOZOTT IVEKET; * |
és lát@gEté«| ©g !

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legiotá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

Mu A papír g*yár*i árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hotenkiot ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva kdzzéteszek.

KU TASI IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos.
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1871 ben.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

1867. Nvomutott KUTA8I IMRiTkönyvn^ndkjÄT
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A uaj 
Alfölc 
A huj 
Tisza.) 
A pól 
Piheni 
Elhat 
S a

S mi| 
Kossul 
Nem 
Kossul 
Mindéi 
Két ni 
SirattJ 
Nem

Ott ái) 
Főlirva 
S hogj 
A mit I 
Már vé 
Sugár 
S a ra| 
Már a

Szánt 
Ezrünk] 
És szól 
Czélja 
S a mi 
Magáé 
Azóta 
Szabad;

S el sej 
Még taí 
A láng! 
A szóiul 
Kezébe 
Láugszól 
Miud all 
A buzgij
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